
Auction

1 Thursday 18 October 2018 4:30 pm 1 117Session at Lot to    Lot 

SALE BY AUCTION
at

Ref: 251 - Antiques & House Furnishings at Qormi

112, St.Francis Square,

Qormi.

As instructed by Mrs.Coleiro.

Viewing

Wednesday 17 October 2018 10:00 am 5:00 pmfrom to

Thursday 18 October 2018 10:00 am 12:00 pmfrom to

Important notice to buyers

PLEASE NOTE THAT THE AUCTION WILL TAKE PLACE AT 

OBELISK AUCTIONS GALLERY, VILLA DRUSILLA, MDINA ROAD, ATTARD.

All goods bought must be collected by the following day of the auction between 9.00 am and 4.00 pm. Please refer to 
'Conditions of Business'.

All Obelisk Auctions Clients must register before or during each and every auction session and take a 

bidding card, so as to be able to participate in the auction session(s).

Please register your details with Obelisk Auctions so as to receive notifications of forthcoming events, 

either direct through our web site www.obeliskauctions.com  or by completing one of our registration 

forms.

Prices in the catalogue are the Auction starting prices.

We recommend that clients who require transportation for items bought at the auction, should contact 

Nicholas Borg on 9944-8456 or Noel Xuereb on 9947-3531.

Transportation

Entries are currently being accepted for forthcoming sales by auction.
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Conditions of Business

Participation in the viewing or in the sale is tantamount to full acceptance of the following 
conditions:
In his role as Auctioneer of Lots, the Auctioneer acts solely for, and in the interest of the Seller. When 
the Auctioneer or his Representatives make statements about a Lot, they are doing so on behalf of 
the Seller of the Lot and any statements are statements of opinion only. Bidders and Buyers are 
strongly advised to seek and obtain independent advice on the Lots, on their state and their value 
before bidding for them.

1. We reserve the right at our sole discretion, to refuse admission to the premises of viewing or 
of the sale without stating a reason. We have complete discretion as to whether the sale 
proceeds, whether any Lot is included in the sale and the manner in which the sale is conducted.
2. We have complete discretion to refuse any bid, to nominate any bidding increment we 
consider appropriate, to divide any Lot, to combine two or more Lots and in the event of a 
dispute, to put up any Lot for auction again.
3. All Bidders must, prior to an auction, complete a ‘Registration Form’ and show a means of 
identity (such as an Identity Card), to the Auctioneer or his Representatives.
4. The buyer shall be the Bidder who makes the highest bid acceptable to the Auctioneer for any 
Lot (subject to the applicable Reserve), to whom the Lot is knocked down by the Auctioneer at 
the striking of the Auctioneer’s hammer. Any dispute as to the highest acceptable bid will be 
settled by the Auctioneer at his absolute discretion.
5. Each Lot is sold as is and as viewed by the Buyer with all faults and defects if any. Buyers shall 
provide their name, address, identity card number and pay a deposit of not less than 10% (ten 
per cent) of the total hammer price at which the Lot was purchased. Only bank drafts and cash 
are accepted as payment for Lots.
6. No purchase shall be claimed or removed until it has been paid in full and the sale has been 
concluded. All purchases shall be removed at the Buyer’s risk and expense within two days from 
the sale, failing which, the Auctioneer shall not be responsible if same are lost, stolen or 
damaged. Failure to pay and remove all Lots purchased may incur interest, the payment of 
insurance cover, packaging expenses, transport expenses and storage charges at the Auctioneer’s 
sole discretion.
7. Buyers shall pay the hammer price together with a premium/commission of 5% (five per cent) 
of the hammer price. The premium/commission attracts VAT at the current applicable rate (18%, 
eighteen per cent) and is payable by the Buyer.
8. Only on the payment of the purchase price in full to us will the title of the Lot pass to the 
Buyer. However, the risk of the Lot is passed to the Buyer when it is knocked down to the said 
Buyer.
9. The Auctioneer or his Representatives do not issue any representation or warranty.
10. No one shall be allowed to enter the premises of the viewing or of the sale with bags or 
umbrellas.
11. None of the Auctioneer’s agents or his Representatives have any authority to alter, vary or 
qualify in any way these Conditions of Business.
12. Buyers give the Auctioneer all rights to use and publish any photographs and images of Lots 
sold at any time and at his absolute discretion.
13. The Auctioneer is not responsible for life and limb on the premises during the viewing, sale 
and after the auction.

All measurements/weights given in the sale catalogue are approximate, include frame sizes and are 
in centimetres (cm). Lot Numbers refer to the item as described in the catalogue and do not include 
anything that may be inside drawers, cupboards etc.
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Auction Session 1  -  Thursday, October 18 2018 at 4:30 pm

Bedroom

*1 19th Century Maltese mahogany wardrobe, with bevelled mirror. €80

*2 19th Century mahogany bedside commode, with grey marble top. €30

*3 19th Century brass and metal bed. €40

*4 20th Century rocking chair, with upholstered seat. €10

*5 Ten 20th Century bentwood chairs, with cane seat. €5

*6 19th Century mahogany dressing table, with grey marble top. €20

*7 Late 19th Century Falcon ware jug and basin set. €10

*8 20th Century blue glass perfume bottles. €2

*9 An assorted lot of chinaware. €5

*10 A Maltese style chest of three drawers, on cabriole legs. €20

*11 A French style ten branch chandelier. €5

Upstairs Corridor and Stairs.

*12 20th Century, Ave Maria, print. €2

*13 An assorted lot of chinaware. €5

*14 Late 19th Century occasional table. €10

*15 A set of six Still Life prints. €2

*16 A set of ten black and white prints. €5

*17 A gesso frame, with mirror. €5

*18 A pair of stained wood pot stands. €5

Main Bedroom

*19 A set of three hall chairs. €20

*20 Late 20th Century table. €5

*21 An Italian ceramic two handle bowl, with dish. €5

*22 A Victoria sewing machine and Azaor blower. €5

*23 A wooden coat hanger rack. €5

*24 A modern tapestry. €5

*25 A French style five branch candelabra, a paraffin lamp and a lampshade. €5

*26 19th Century Maltese mahogany side table, with top replaced. €10

*27 Blue ceramic two handle centre piece, a three branch candelabra and a two 

handle vase.
€10

*28 A pair of 20th Century green glass flower vases. €5

*29 19th Century Maltese mahogany dressing table, with grey marble top. €20

*30 An Oriental Shisha pipe. €5

*31 An assorted lot of chinaware. €5

Join us on www.obeliskauctions.com
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*32 An assorted lot of souvenir soldiers. €5

*33 A French style two seater sofa and two armchairs. €50

*34 An Oriental tapestry. €5

*35 A pair of two handle vases and a mantel clock. €5

*36 20th Century cabinet. €5

*37 A lamp stand, with shade. €5

*38 19th Century Maltese mahogany side commode, with white marble top. €50

*39 19th Century brass double bed. €80

*40 Sacred Heart of Jesus. €2

*41 19th Century paraffin lamp, with globe, (globe damaged). €5

*42 An assorted lot of chinaware. €5

*43 19th Century Maltese mahogany chest of drawers, with marble top. €50

*44 A six branch chandelier. €10

*45 A five branch chandelier. €5

*46 20th Century gilt pelmet. €5

*47 A 20th Century coffee table. €5

*48 Assorted crystal ware. €5

*49 A 20th Century cane basket. €5

Stairs

*50 A paraffin lamp style lamp stand. €5

*51 A pair of late 20th Century corner cabinets. €20

*52 The entire contents in Lot 51. €10

*53 A paraffin lamp style lamp stand. €5

*54 A set of three prints, in mahogany frames. €2

Entrance Hall

*55 Two prints. €2

*56 A pair of late 19th Century hall chairs. €30

*57 19th Century Maltese mahogany dressing table, with marble top. €50

*58 A pair of Oriental china figures, on gesso moulded shelves. €5

*59 A pair of gesso statuettes, on stand. €10

*60 A five branch candelabra. €5

*61 A pair of French style hall chairs, with upholstered seat and cane back. €5

*62 A mahogany hall table, with mirror. €10

*63 Two female ceramic busts. €5

*64 A set of four prints. €5

Join us on www.obeliskauctions.com
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*65 Four hunting knives. €5

*66 20th Century ceramic pigeons on a tree, and a mahogany stained stand. €10

*67 Gesso moulds of Pieta, Sacred Heart of Jesus, Madonna & Child. €5

*68 A pair of silver plated two handle vases. €5

*69 A late 19th Century chandelier. €20

*70 A modern cabinet. €5

*71 Late 20th Century cabinet. €5

*72 20th Century hall chandelier. €5

Kitchen

*73 A ceramic two handle vase, on stand. €5

*74 A three tier whatnot. €5

*75 An assorted lot of items on Lot 74. €5

*76 A ceramic vase, with fish and a stained wood stand. €5

*77 An assorted lot of wall hanging plates in the kitchen. €5

*78 A pair of bisque figures, on gesso moulded shelves. €5

*79 A pair of two handle vases and a large vase, with lid. €5

*80 An assorted lot of decanters. €10

*81 A pair of large china flower vases. €10

*82 20th Century mirror. €10

*83 An assorted lot of Rosary Beads. €5

*84 Late 20th Century, The Last Supper, print. €5

*85 A sideboard. €5

*86 A hanging three tier shelf. €5

*87 An assorted lot of chinaware on Lot 86. €5

*88 An assorted lot of items on Lot 89. €5

*89 A two door cabinet, on wheels. €5

*90 An assorted lot of chinaware in top kitchen cupboard, on two shelves. €5

*91 An assorted lot of chinaware and glasses on three shelves, in top kitchen 

cupboard.
€5

*92 An assorted lot of chinaware in top kitchen cupboard. €5

*93 An assorted lot of chinaware on three shelves, in top kitchen cupboard. €5

*94 An assorted lot of glassware on two shelves, in top kitchen cupboard. €5

*95 The entire lot on top of the kitchen cupboard. €5

*96 Dewar's, White Label Scotch Whisky and a commemorative Jug. €10

*97 An assorted lot of chinaware. €5

*98 The entire chinaware in Lot 99. €20

Join us on www.obeliskauctions.com



Page 6

*99 A kitchen cabinet. €10

*100 The entire chinaware on kitchen table. €10

*101 A dining table. €5

*102 A set of six dining chairs. €5

Corridor

*103 A mahogany framed mirror. €5

*104 An umbrella stand. €5

Sitting Room

*105 A modern tapestry. €10

*106 A Victorian style three seater sofa and two armchairs. €80

*107 A set of four prints. €5

*108 A French style mirror. €5

*109 A pair of bisque figures, on gilt shelves. €5

*110 A pair of pot stands, with two vases with lids and a pair of flower vases. €5

*111 A pot stand. €5

*112 A Matador in Action, in mahogany frame. €10

*113 An assorted lot of Oriental china. €5

*114 A carved wood side table. €5

*115 An assorted lot of brass and copper items. €10

*116 A coffee table, with marble top. €5

*117 A five branch chandelier. €5

 End of  Auction  
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